

国内

太空计算卫星星座发射成功

新华社酒泉电 5月14日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将太空计算卫星星座发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第576次飞行。 李国利 王晨宇

前4个月我国人民币贷款增加10.06万亿元

据新华社电 中国人民银行14日发布的金融统计数据显示,前4个月我国人民币贷款增加10.06万亿元,其中企(事)业单位贷款增加9.27万亿元。

数据显示,4月末,我国人民币贷款余额265.7万亿元,同比增长7.2%。分部门来看,前4个月,住户贷款增加5184亿元;企(事)业单位贷款增加9.27万亿元,其中中长期贷款增加5.83万亿元。另外,前4个月我国人民币存款增加12.55万亿元,其中住户存款增加7.83万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,4月末,我国社会融资规模存量为424万亿元,同比增长8.7%;前4个月社会融资规模增量累计为16.34万亿元,比上年同期多3.61万亿元。 吴雨 任军



应急演练进社区

14日,道场乡应急消防管理站工作人员和消防队员指导湖山府社区的物业工作人员开展防汛沙袋堆砌和排水设备操作。

近期,浙江省湖州市道场乡在下辖各社区及乡村开展防灾减灾宣传周系列活动,包括防灾科普宣教、应急演练、隐患排查等,提升居民防灾避险意识和自救互救能力,筑牢基层灾害风险防范体系。新华社发

国际

日本自卫队一架训练机坠落

据新华社东京电 日本航空自卫队一架训练机14日下午在中部爱知县犬山市坠落,机上共2人,相关部门正展开救援和调查。

近年来,日本自卫队多次发生坠机事故,涉及F-35战斗机、F-15战斗机和多个型号的直升机,累计造成20余人死亡。 李子越 陈泽安

以军拦截胡塞武装导弹

据新华社电 以色列国防军14日清晨发表声明说,以空军当天拦截了也门胡塞武装发射的一枚导弹。新华社记者在耶路撒冷听到防空警报和爆炸声。记者手机安装的预警系统显示,约旦河西岸部分犹太人定居点同样响起防空警报。据以色列媒体统计,自3月18日以军恢复对加沙地带的军事行动以来,胡塞武装已向以色列发射约30枚弹道导弹和数十架无人机。 王卓伦



签署军售协议

13日,在沙特阿拉伯利雅得,沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼(右)会见美国总统特朗普。

美国白宫13日发布声明说,美国和沙特阿拉伯当天签署价值近1420亿美元的军售协议。声明说,美国与沙特签署的这项协议为“史上最大军售协议”,该协议是沙特同意向美投资6000亿美元一揽子协议的一部分。 新华社发

特朗普将下令解除对叙利亚制裁

新华社利雅得电 正在沙特阿拉伯访问的美国总统特朗普13日在沙特首都利雅得出席活动时说,他将下令解除对叙利亚的制裁。

特朗普说,在与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼和土耳其总统埃尔多安讨论叙利亚局势后,他做出了这一决定。他还表示,美国国务卿鲁比奥本周将与叙利亚外交部门负责人希巴尼举行会晤。

据叙利亚通讯社报道,希巴尼当天表示,叙利亚欢迎特朗普有关解除对叙制裁的表态,认为相关举措将有助于叙利亚重建进程。 罗晨 冀泽

美国政府再削减哈佛大学4.5亿美元资助款项

据新华社电 美国政府13日再度削减哈佛大学联邦资金,在此基础上进一步削减4.5亿美元。

由多个美国联邦机构组成的打击反犹主义联合工作组当天发表声明称,哈佛校园存在严重问题,而学校领导层未能追究责任,“屡次未能应对”其校园内广泛存在的种族歧视和反犹主义等问题。

声明称,哈佛大学已失去学校获得纳税人支持的资格,现任政府的8个联邦机构宣布终止向哈佛提供约4.5亿美元的资助,这是在此前终止的22亿美元资助基础上的进一步削减。 熊茂伶

金正恩观摩朝鲜军队各兵种战术综合训练

据新华社平壤电 据朝中社14日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩13日观摩了在朝鲜人民军首都防御军第60训练所进行的特战部队战术综合训练、坦克兵部队对抗比赛和火力协同作战示范训练。 冯亚松 王超

巴基斯坦与印度互相驱逐一名对方外交官

据新华社伊斯兰堡/新德里电 巴基斯坦和印度13日分别宣布驱逐对方一名外交官,并都指控对方外交官从事间谍活动。

巴基斯坦外交部发表声明说,巴方将印度驻巴基斯坦高级专员署一名工作人员列为“不受欢迎的人”,要求其在24小时内离境。巴外交部表示,已召见印度驻巴基斯坦临时代办,并递交正式意见书传达这一决定。另据印度媒体报道,印度外交部13日宣布巴基斯坦驻印度高级专员署一名外交官为“不受欢迎的人”,要求其在24小时内离境。 伍岳

秘鲁总理辞职

新华社利马电 秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里安森13日宣布辞职。秘鲁总统博鲁阿尔特当天在总统府任命3名新部长。阿德里安森在参加新部长就职仪式后说,考虑到国家最高利益,他决定辞去部长会议主席一职。

阿德里安森2024年3月6日被任命为秘鲁部长会议主席。秘鲁国会14日将就对他的不信任动议进行辩论和投票。提出不信任动议的议员认为,阿德里安森在应对国家治安危机、打击非法采矿引发的暴力事件等突发事件方面处置不当。据当地媒体报道,上述不信任动议一旦通过,秘鲁政府内阁将被迫集体辞职。 郝云甫

埃及降低苏伊士运河过境费

据新华社电 埃及苏伊士运河管理局13日发布声明说,自5月15日起向大型集装箱船提供15%的过境费优惠。此举旨在鼓励航运公司在红海安全形势好转的情况下重返苏伊士运河。 张健

新型合成小分子可“精准杀伤”癌细胞

据新华社电 法国国家科学研究中心日前在官网介绍,该中心参与的一项研究成功设计并合成了一种新型小分子“磷脂降解剂”,能够诱导那些导致肿瘤复发并对标准治疗耐药的癌细胞死亡。该研究结果有望成为当前癌症化疗之外的有效补充疗法。相关研究论文已于日前发表在英国《自然》杂志上。接下来,研究人员还需要进行临床研究来验证这一治疗方案能否成为当前常规化疗之外的补充疗法,特别靶向那些具有转移潜能且对标准治疗耐药的癌细胞。 罗毓

文体



戛纳电影节开幕

13日,在法国戛纳举行的第78届戛纳国际电影节上,主竞赛单元评委会主席朱丽叶·比诺什(前排左四)携众评委亮相开幕式红毯。

第78届戛纳国际电影节13日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕。 新华社发

举重亚锦赛:杨秋霞、廖桂芳改写世界纪录

据新华社浙江电 2025年亚洲举重锦标赛13日在浙江江山继续进行。当日中国队杨秋霞、廖桂芳均改写了各自级别的世界纪录,吴艳则以明显优势斩获三枚金牌。

杨秋霞在女子71公斤级赛场上与来自朝鲜的杭州亚运会女子76公斤级冠军宋国香展开较量。抓举阶段宋国香成绩定格在121公斤,追平世界纪录;杨秋霞第三次试举要了122公斤。经过较长时间准备后,她在计时器响起前惊险“压哨”举起杠铃,将该级别抓举世界纪录提高了1公斤。

女子76公斤级比赛中,廖桂芳抓举三次试举均成功,举起125公斤,改写124公斤的原抓举世界纪录。 郁思辉 夏亮